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TDDC74 Programmering: Abstraktion och modellering

Tentamen

TDDC74 Programmering: Abstraktion och modellering
Provkod TEN1

Las alla fragorna férst och bestdm dig fér den ordning som passar dig bast.

Aven om det i uppgiften stér att du skall skriva en procedur/funktion, sa far du girna
skriva ytterligare hjalpfunktioner som kan vara nédviandiga.

Skriv tydligt for att 6ka lasbarheten. Anvind vél valda namn pa parametrar och
indentera din kod. Sammanlagt 2 poing tilldelas val-skriven kod, dvs, kod som
innehaller bra namngivning, korrekt indentering, anvindning av dataabstraktion vid
behov, och andra principer fér bra Scheme-kod.

Det finns sex uppgifter i tentan. Podngen per uppgift/deluppgift anges i samband
med varje uppgift.

Betygsgradering: FOr betyget 3 kravs minst 12p, fér betyget 4 minst 16p och for
betyget 5 minst 19p. Hogst mdjliga antal poang ar 24.

Lycka till!
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Uppgift 1 - féranderliga liststrukturer

(2 poéng) Rita vardet pa k, m, n och p nedan som mcons-lador och pekare.

(define x 3)

(define y 6)

(define k (mcons x (mcons x y)))

(set! x 9)

(define m (mcons x y))

(define n (mcons (mcar k) (mcar (mcdr kYY)
(set-car! m 12)

(define p (mcons m n))

Uppgift 2 - Uttryck och varden

(3 poéng) Skriv om féljande 1et-uttryck genom ersétta let-uttrycken med
motsvarande 1ambda-uttryck:

(let ((

)

€ = CBB 2 * ael))
- b) (sqgrt disc))

)

Diskutera vad vérdet pa detta uttryck blir vid evaluering.

Uppgift 3 - iteration/rekursion

(3 poéng) Féljande Scheme-procedur implementerar funktionen fib(n) och darmed
beraknar det n:te Fibonaccitalet.

(define (fib n)
(define (iter a b counter)
(1f (= counter 0)
b
(iter (+ a b) a (- counter 1))))
(iter 1 0 n))

Skriv en iterativ procedur sumfib som tar ett heltal n som argument och beréknar
féljande summa:

fib(n)+fib(n-1)+ ... + fib(1) + fib(0)
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Uppgift 4 - listhantering

(6 podng) Medianen ar det tal i en mdngd som storleksmassigt ligger sa att det finns lika
manga tal som dr stérre dn och mindre dn medianen. Avtalen1,7,9,10 0och 17 dr 9
medianen (medan medelvdrdet dr 8,8). For mangder med ett jamnt antal tal definieras
medianen som medelvdrdet av de tva tal som ligger i mitten.

Skriv proceduren (median lista) som tar en osorterad lista och returnerar medianen av
de tal som ingdr i listan. Redogor sedan huruvida din procedur skapar en interativ
eller en rekursiv processlésning. For att sortera listan forst kan du antingen
anvanda dig av den sort-funktion som finns i Scheme eller skriva egen.

> (median ‘(1 7 9 10 34))

9

> (median ‘(3 5 9 20 49 10)) ; sorteras till 3 5 9 10 20 49
9.5

> (median ‘(1 6 9))

(median ‘(2 4))

(median ‘(2))
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Uppgift 5 - omgivningsdiagram och objekt

(4 poang) En stack (eller en hog) ar en struktur som innehaller O eller flera element. Nya
element ldggs ovanfér det senaste elementet med hjélp av operationen PUSH, och man kan
enbart ta bort (POP) det senast inlagda elementet fran stacken. En hdg ar tom fran borjan.
Foéljande figur visar en sekvens av PUSH och POP operationer.

(:;} {TEJ
push § (; push 8 i\/' 5 N\ pop {""; N push 12 {" 5

\ N\
e ]

Ett satt att implementera stack i Scheme &r som objekt med en DISPATCH-procedur som
skoter meddelandehanteringen:

(define (make-stack)
(let ((content ()))
(define (push x)
(set! content (cons x content)))
(define (pop)
(if (null? content)
(error "Empty stack -- POP")
(let ({top (car content)))
(set! content (cdr content))

top}))
(define {initialize}
(set! content '())

'done)

(define (empty?)

(null? content))
(define (dispatch m)

(cond ((eg? m 'push) push)
({eg? m 'pop) (pop))
(

{

(eg? m '"initialize) (initialize))
(eq? m ‘empty?) (empty?))
(else (error "Unknown regquest -- STACK" )y )

dispatch))

(define (pop stack)
(stack 'pop))

(define (push stack x)
({stack 'push) x))

Och hir foljer hur den &r tankt att anvandas.

> (define s (make-stack))
> (define t (make-stack))
> (push s 23)
> (pop s)

23

> (push t 45)

Rita de omgivningsdiagram som avbildar hur ovanstiende uttryck evalueras.
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Uppgift 6

(4 poéng) Skriv en procedur (switch-elements stack-1 stack-2) som byter innehéllet
pé tva stackar enligt forra uppgiften. Féljande figur visar exempel innehallen fore och efter ett
anrop till switch-elements:

(12) (12)
(o ) 6 Y switch-elements > TN P e
\ 8 ) (5 ) (5) (8 )
>‘““~i />--—< s M g
‘f\ 5 ) 33 ) {\._3 3) 5 9
stack-| stack-2 stack-1 stack-2

stack-1 och stack-2 antas vara definierade med hjilp avmake-stacki forra uppgiften, sa
har:

(define stack-1 (make-stack))
(define stack-2 (make-stack))
(push stack-1 5)

(push stack-1 8)

{(push stack-2 33)

{push stack-2 5)

(push stack-2 12)

VvV VYV V VYV



